Тема 4.2: Складання залікових конспектів: «Ознайомлення з організацією і методикою проведення уроків з вогневої підготовки в ОСОТ за програмою предмету «Захист Вітчизни»
Вид заняття: самостійне заняття;
Форма роботи: письмова (конспект у зошиті);
Час :  2 години.

Мета:
- ознайомитися з порядком підготовки викладача до уроку з вогневої підготовки;
- вивчити умови накопичення інформації для написання план-конспекту з вогневої підготовки за програмою предмету «Захист Вітчизни».

- розглянути порядок роботи з керівною,  навчальною та  методичною літературою ;

- розглянути організацію та методику проведення  практичних уроків з вогневої підготовки за програмою предмету «Захист Вітчизни».

Керівництво та навчальна література:

«Програма «Захист Вітчизни»/ А. М. Бахтін  – Миколаїв, 2014р. 

Захист Вітчизни: підручник для 10-11 клас .Бахтіна А.М. 2012. 

Загальнодержавний методично-інформаційний журнал «Основи захисту Вітчизни». 

Кафедра ВП. Організація та методика викладання предмету «ЗВ»: навч.-метод. посіб. для викладачів  та студентів , 2014. 

Мелецький В. М. Захист Вітчизни: Посібник для викладача. Ч. I. – Х.: «Основа», 2012. – 396 с. 

Настанова по стрілецькій справі.

Завдання:

1.  Навчитися з'ясовувати тему, визначати навчальні питання заняття 

2. Навчитися визначати навчально-виховну мету: ознайомлюватися  зі змістом навчального матеріалу за програмою «ЗВ»;  закріпляти зміст навчального матеріалу попереднього заняття переважно з  розділу «Вогнева підготовка»; удосконалювати навички та практичні  дії  з попередніх занять; визначати виховну мету.

3. Вивчити  (повторити) навчальний матеріал: першоджерела (керівні документи, підручники, посібники,додаткова література),щодо організації практичних стрільб; зафіксувати в зошиті порядок дій на вогневому рубежі (сторінки, глави); особисто  потренуватися  в виконані прийомів ,нормативів   та дій.

4. Вивчити (повторити) методичні рекомендації по діям викладача на вогневому рубежі.

5.Навчитися визначати навчально-матеріальну базу для забезпечення проведення заняття: навчальна зброя  та військово-технічне майно , порядок застосування матеріально-технічного обладнання та обладнання тиру.

6.Навчитися визначати питання тренування (за змістом попереднього 
заняття): за допомагаю методики вогневої підготовки обрати одну з підготовчих вправ; особисто повторити  команди згідно настанови по стрілецькій справі (команди записати);особисто потренуватися у виконані нормативів.

7. Підготувати питання для перевірки домашнього завдання (не менше 5-6 питань) останнє питання бажано проблемне (мотиваційне); відповіді па питання записати.

         8.Навчитися визначати роль помічників викладача (керівників на навчальних місцях) підготувати для них навчально-тренувальні картки.

         9. Підготувати мотивацію для  ознайомлення  з новим матеріалом.

         10. Навчитися визначити  заходи безпеки для практичного заняття в тиру.

11. Навчитися складати  план-конспект заняття з вогневої підготовки.

12. Підготувати питання для домашнього завдання: вивчити (конкретно сторінка, глава); практично виконати ( тренувати прийом ); бути готовим до доповіді, виконанню вправи, нормативу чи дії. 

                                          Зміст навчального матеріалу
1.Ознайомлення з організацією проведення уроків з вогневої підготовки за програмою предмету «Захист Вітчизни»

Основним видом залишається самостійна робота. Планомірна та систематична самостійна робота в період підготовки до заняття включає, як правило, ряд логічно пов'язаних етапів діяльності керівника: з'ясування місця та ролі заняття та визначення його навчально-виховних цілей, збір навчального матеріалу, його підбір та систематизацію у відповідності з навчально-виховними цілями та навчальними питаннями розробку основної частини заняття, вступ та заключної частини, а також підбір помічників та визначення навчальних місць та матеріального забезпечення. Коли увесь навчальний матеріал буде підготовлений, керівник заняття приступає до тренування. Після внесення коректив керівник узгоджує план-конспект  проведення заняття та представляє його на затвердження своєму безпосередньому начальнику.                      

З'ясування теми і визначення навчальних питань

Вихідні дані для уроку: тему, навчальні питання, місце проведення, навчальний час, а також необхідні засоби матеріального забезпечення, - керівник взнає з  програми «ЗВ» ст. 21, Розділ ІІІ «Вогнева підготовка», тематичного плану, розкладу уроків, навчально-методичних матеріалів, розроблених до даного уроку. 

Усвідомивши необхідний обсяг викладення нового матеріалу, визначаються згідно теми заняття  навчальні питання. Згідно методичних рекомендацій пропонується вивчення   навчальних питань. Пропонується можливий розподіл викладення нового навчального матеріалу на наступні навчальні питання:

1. Порядок проведення стрільби з малокаліберної гвинтівки.

2. Особливості приготування до стрільби та прицілювання.
3. Виконання нормативів вогневої підготовки.

 Планування й прогнозування заняття було б неповним коли б викладач не розподіляв час на викладення навчальних питань. Розподілимо час на вивчення навчальних питань під час проведення заняття, яке ми розглядаємо в даній курсовій роботі. Згідно методичних порад з 45 хвилин, що відводяться на проведення уроку, на вступну частину слід відводити до 5-7 хвилин, на заключну – до 3-5 хвилин. Виходячи з цього на основну частину залишається до 35 хвилин. Цей час доцільно розподілити наступним чином:

організація заняття – до 5-7 хвилин; оскільки заняття буде організовано на шести навчальних місцях доцільно решту часу (30 хвилин )– розподілити на шість рівних частини по 5 хвилин на кожному навчальному місці. Вказаний розподіл часу дасть змогу більш якісно провести заняття з акцентувавши увагу на більш важливих та об’ємних питаннях.

Визначення навчально-виховної мети

Вивчаючи дані, він повинен усвідомити місце та роль уроку в загальній системі підготовки та його логічний зв'язок з іншими навчальними    дисциплінами. Це дозволить вчителю більш чітко визначити, на чому повинен базуватися новий навчальний матеріал, як і де він буде використаний при засвоєнні наступних тем даної та іншої дисциплін. Така підготовча робота допомагає визначити зміст уроку, виділити в ньому найбільш важливі моменти, помітити, які теоретичні положення  слід повторити для більш усвідомленого засвоєння нового матеріалу. На цьому етапі  підготовки вчитель усвідомлює, яку частину  матеріалу учні  повинні засвоїти на рівні "знати", а з чим їх зараз достатньо тільки ознайомити, які практичні навички вони повинні отримати в першу чергу, а які у другу. Так, як навчально-виховна мета завжди поєднує  досягнуте в навчанні та заплановане, то дуже важливо визначити їх чітко, конкретно та з таким розрахунком, щоб вони підвищували інтенсивність уроку та досягнення високих результатів. Мета заняття містить результат, до якого прямує керівник в залежності від характеру теми, рівня знань та навиків учнів  в вивченні статутних вимог. Мета повинна стати основою заняття. Користуючись програмою «ЗВ»  ст. 14,17,62 розпочинаємо визначати основну найбільш доцільну  до даної тематики НВМ.

Для уроку з даної теми пропоную визначити наступну мету:

Ознайомити (Програми «ЗВ» ст. 14):

-з умовами виконання початкової  вправи стрільби з АК;
-з будовою автомата: ударно-спускового механізму та роботою частин автомата під час стрільби

Закріпити (Програми «ЗВ» ст. 14):
- заходи безпеки на заняттях при поводженні зі зброєю; приготування до стрільби; положення для стрільби; заряджання зброї; прикладка та упор  зброї; припинення  стрільби.
Удосконалити: (Програми «ЗВ» ст. 17)
- практичне виконання вправи: «Приготування до стрільби».
Виховувати: 

- виховувати в учнів любов до Батьківщини, мужність, патріотизм, а також необхідність вивчення здійснення стрільби з різних положень і різними способами.                       

Вивчення змісту навчального матеріалу
Наступний етап підготовки до проведення заняття  пов'язаний з підбором та систематизацією навчального матеріалу у відповідності з навчальними питаннями та цільовим призначеннями Справа ця  потребує творчого підходу та визначеного затрати часу. Робота починається з підбору літератури відповідно навчально-методичних посібників та інших матеріалів. Для повного розкриття навчальних питань та доступного й повного піднесення  навчального матеріалу учням, викладачеві необхідно правильно підібрати та вивчити додаткову літературу. 

Література поділяється на наступні основні  види:

· Керівна література – це першоджерела, які використовуються для підготовки до заняття та регламентуючі документи .
· Методична література – це література, що безпосередньо допомагає викладачеві методично правильно провести заняття 
· Додаткова література – це джерела інформації які застосовуються учнями для поглиблення та закріплення знань. 
Можна також використовувати навчальні приклади з своєї служби. Зібраний навчальний матеріал аналізується та робиться висновок щодо придатності  його до заняття.

Для заняття з даної теми використовується наступна література:

Керівна література (першоджерела): 

   • Програма «ЗВ» ст. 21

   • "Вогнева підготовка" - Київ, 1999р.; 

   • «Методика вогневої підготовки» М. 1978р.

Методична література:

   • Навчально-методичний посібник ОМВЗВ(2014) ст. 166-179

Додаткова література:

   • “ Захист Вітчизни ” - підручник, К., “ Вежа ”. 2012 р.

   • Підручник Захист Вітчизни 10-11 кл. М. 2008. ст. 166-177

Вивчення методичних рекомендацій
Користуючись навчально-методичним посібником ОМВЗВ визначені методичні рекомендації:

- заняття бажано проводити  на стрільбищі (стрілецькому тирі) та на навчальних місцях для вивчення прийомів та правил стрільби методом тренування;

- під час викладення матеріалу слід створювати ситуації, в яких ті хто навчається, повинні самостійно приймати відповідні рішення;

- напередодні заняття викладач повинен: особисто вивчити навчальний матеріал, продумати послідовність викладення матеріалу, визначити  час та тривалість показу матеріалу, наочного приладдя, розподілити час на вивчення кожного питання;

- під час викладення теми слід уникати перевантаження студентів матеріалом, доцільно використовувати навчально-тренувальні карти, (наприклад: удосконалення  знань з будови АК );

- постійно впроваджувати між предметний зв’язок  для формування уяви та внутрішнього сприйняття положень вогневої підготовки;

- при організації самостійної роботи конкретно визначати завдання, що потрібно прочитати, законспектувати, накреслити (замалювати).
 Визначення НМБ для забезпечення уроку
Не  мало важливе значення мають місця проведення занять та його навчально-матеріальне забезпечення. Місцем проведення заняття може бути  стрільбище (стрілецький тир) . Керівник заняття повинен завчасно перевірити та впевнитись, що на обраному місці можливо якісно відпрацювати всі навчальні питання. При необхідності потрібно заздалегідь підготувати його. Ефективність заняття підвищується, якщо стаціонарне обладнання місця (об'єкту) доповнити відповідними наочним посібниками (схемами, малюнками, плакатами) та технічними засобами навчання.

Для заняття з даної теми пропоную малюнки, плакати:

1. Плакат складових частин АК-74. 

2. Схема умов виконання підготовчої  вправи  стрільба  автомату. 

3. ТТХ АК-74.

4. Схема розбирання і складання автомата.

Підготовка  матеріального забезпечення включає:

- перевірка готовності стрільбища (тиру) - загальний порядок на місці проведення заняття, готовність обладнання, наявність обладнання навчальних місць (попередня перевірка готовності).

- проведення необхідних робіт по підготовці;

- перевірка наявності і справності зброї і підготовка її до стрільби;
- своєчасне подання заявок на боєприпаси і перевірка їх ;

- відпрацювати (якщо треба відновити навички) з матеріальною частиною, приладами та тренажерами.
Визначення питання тренування

За допомогою методики приготування до стрільби вчитель обирає одну з підготовчих вправ. В даний момент  прийоми та навички із приготування до стрільби – виконання команд: «Ставай», «До бою» та «Вогонь».                                     
Підготовка питань до перевірки домашнього завдання

Користуючись підручником «ЗВ» 10-11 кл готую питання до перевірки домашнього завдання. Важливо запланувати питання конкретні, не маючи дискусійного тлумачення (кількість, розмір, перерахувати, назвати, визначити).

Наприклад: -  Назвіть калібр АК-74 ;- З кількох частин складається АК-74?- Яка початкова швидкість кулі (м/с) ?-  Яка вага автомата із зарядженим магазином?- Який порядок приготування до стрільби?- Як ви вважаєте чому необхідно знати будову автомата та роботу його частин?

Останнє 6 питання повинно бути роздумливого характеру, з метою підводження учнів до мотивації (преамбули) та до тематики наступного заняття.           

Визначення ролі помічників
Виходячи з висновків того, що дана тематика заняття вимагає окремих навчальних місць, то помічники на уроці потрібні. Заняття організовується з 6-ти навчальних місць, які потребують особливої допомоги помічників.

Підготовка преамбули (мотивація)
Складання преамбули вимагає від викладача якісного тексту для того, щоб стимуляція учнів переходила у мотивацію на наступне заняття, яка буде заохочувальним чинником учнів на вивчення нового матеріалу уроку. Якість заняття, та його інтерес розпочинається саме під час стимулювання та мотивацію.
Визначення  заходів безпеки

Повторюючи заходи безпеки,  які знаходяться в кожному кабінеті «ЗВ», потрібно зосередити свою увагу на підтриманні високої дисципліни під час проведенні заняття та взаємостосунки між внутрішньо колективними відносинами, та безпосередньо керівником заняття.

Підготовка між предметних зв’язків

Крім всіх елементів підготовки викладача, не менш важливе місце займає підготовка між предметних зв’язків. До між предметних зв’язків можна віднести матеріал з інших шкільних навчальних предметів, який учні вже пройшли і можуть згадати; конкретні приклади з кінофільмів, телепередач, художньої літератури, які стосуються навчального матеріалу, підвищує інтерес учнів, наголошує на актуальності даного питання, допомагає краще зрозуміти. Для даної тематики заняття можна віднести такі між предметні зв’язки: уроки історії, формування ЗСУ, кінофільм «9 рота», « Десантура ».
Порядок написання план-конспекту

Після того як підібрана тема, визначена навчально-виховна мета, підібраний матеріал між предметних зв'язків, визначені навчальні питання, місце проведення заняття та виконані інші елементи підготовки, вчителю слід приступити до написання плану-конспекту заняття. План-конспект є плануючим документом викладача і після його відпрацювання вчитель повинен затвердити його у директора навчально-виховного закладу. Для цього перед написанням конспекту у правому верхньому куті аркуша викладач записує відмітку про затвердження де вказує, хто затверджує (посада, прізвище) та дату затвердження конспекту. Директор затверджує план-конспект власним підписом. План-конспект повинен містити матеріал заняття, що проводиться. Він пишеться для того, щоб вчитель використовував його в ході заняття.
План-конспект доцільно розробляти в такій послідовності:
з яким класом проводиться урок та з якого розділу;
номер теми та її назва; номер заняття та його назва;
навчально-виховна мета;
навчальні питання;
метод проведення уроку;
місце проведення уроку;
час, відведений на проведення уроку;
використовувана література;
матеріально-технічне забезпечення уроку;
хід заняття. Хід заняття слід планувати у вигляді таблиці, що містить такі графи:

	№

з/п
	Навчальні питання
	Час
	Робота вчителя
	Короткий зміст
	МПЗ

	
	
	
	
	
	


1.Графа «№ по порядку» відображає послідовність частин уроку та
навчальних питань.
2.У графі «навчальні питання» вчитель записує частини уроку та
навчальні питання в тій послідовності, в якій буде проводитись заняття
і, в якому порядку викладатиметься навчальний матеріал.
3.Графа «час» містить час у хвилинах, відведений вчителем на
частини уроку та навчальні питання. 
4.У графі «робота вчителя» описуються всі дії під час
проведення уроку відповідно до його змісту.
5.Графа   «короткий   зміст»   повинна   містити   зміст   навчання
відповідно до частин уроку та навчальних питань. Вчитель записує
навчальний матеріал у вигляді тезисів або (якщо матеріал складний) у повному обсязі.
5.Графа «МПЗ» між предметний зв'язок, де розміщуються відомості про зв’язок даної теми з іншими предметами школи, або в науковому чи військо патріотичному кінофільмі.  
2.Ознайомлення з методикою проведення уроків з вогневої підготовки за програмою предмету «Захист Вітчизни».

Дана тема відпрацьовується в години навчальних занять . 
Кожне заняття  складається з трьох частин:

- вступної частини, куди входить огляд готовності, проведення короткого опитування раніш вивчених питань, оголошення теми і мети заняття та навчальних питань;

- основної частини, в яку входе вивчення нових питань. 

- заключної частини, у якій пропонується провести розбір, оголосити оцінки навчаємим, визначити кращих і дати завдання до самостійної роботи.

а)Методика проведення вступної частини
Вступна частина –   5-7 хвилин 

- Шикування, привітання, перевірка готовності  до занять.

- Подати команду «Взвод», «Рівняйсь», «Струнко». Розподілити на шість навчальних змін, назначити старших зміни, вказати послідовність зміни на навчальних місцях.

- Подати команду «Рівняйсь», «Струнко», перша зміна крокує на вогневий рубіж, а останнім подається команда «До відпрацювання навчальних питань приступити». Подальше ведення уроку згідно плану-конспекту.
б)Методика проведення основної частини
Розпочинаючи викладання першого питання теми викладач повинен роз'яснити учням порядок проведення стрільби з автомату. Стрільба  здійснюється на стрільбищі, яке призначене для проведення практичних занять з вогневої підготовки. Перед стрільбою учні розподіляються на зміни. У кожній зміні призначається старший, з числа тих, хто веде стрільбу. Перша зміна – шикується на вихідному рубежі, наступна – готується до стрільби під керівництвом керівників відділень. Прибувши на вихідний рубіж, старший зміни доповідає викладачу про готовність до стрільби, наприклад: «Товаришу капітан, перша зміна стріляючих у кількості шести осіб для виконання початкової вправи вишикувана. Старший зміни учень Іванов».

Після сигналу «Слухайте всі!» або команди, яка заміняє цей сигнал, керівник стрільб подає команду: «Зміна, на вогневий рубіж кроком руш!», зміна виходить на вогневий рубіж і самостійно зупиняється.

Отримавши патрони, стріляючий оглядає і доповідає керівнику стрільб, наприклад : «Товаришу капітан, учень Морозов стільки-то набоїв отримав». Для приготування до стрільби керівник віддає наказ: «До бою». Приготувавшись до стрільби, стріляючий доповідає: «Учень Павлов, до бою готовий». За командою «Вогонь!» стріляючі ведуть вогонь, і після закінчення стрільби кожен з них доповідає: «Учень Іванов стрільбу закінчив!». Після доповіді стріляючих про закінчення стрільб віддається наказ: «Стій!», «Розряджай!». Стріляючі розряджають зброю і доповідають: «Зброю розряджено!». Керівник стрільб віддає наказ: «Зброю до огляду!», оглядає зброю. Віддає наказ: «Зміна, встати!», наказує стріляючим зібрати та здати гільзи.

Керівник стрільб підводить стріляючих зі зброєю до цілей для їх огляду. Стріляючі зупиняються в одному кроці від цілей, оглядають їх та доповідають керівнику про наслідки стрільби: «Товаришу капітан, учень Іванов виконав вправу стрільби з АК, уразив ціль трьома кулями, вибив 20 очок».

Залік у знанні заходів безпеки та умов виконання вправи стрільби. 

Обладнання:

1. Стенд — заходи безпеки в тирі.

2. Стенд — вправи стрільби з малокаліберної гвинтівки (МК) і автомата.

3. Стенд — порядок виконання стрільби.

Порядок роботи: Надається 3 хвилини на повторення заходів безпеки. Потім здійснюється прийом заліку від кожного студента у знанні заходів безпеки. Вивчення умов виконання початкової  вправи стрільби з АК. Прийом заліку у знанні умов виконання вправи стрільби.

Тренування у одноманітності прицілювання

Обладнання: станок ПС -51; КЯ-73; макет АК.

Порядок роботи: 2 студенти тренуються у одноманітності прицілювання.

Встановлюється макет у прицільний станок ПС-51; екран; магнітна указка. Викладач звертає увагу на оцінку кучності прицілювання та влучності. Необхідно звернути увагу на створення рівної мушки та показ точки прицілювання за допомогою стрілецької лінійки залежно від відстані до цілі.

Рішення вогневих задач та визначення відстаней до цілей.

Обладнання:

1. Класна дошка;

2. Планшети, навчально-тренувальні картки (НТК) – 2од.;

3. Стрілецька лінійка.

Викладач проводить опитування:

1. Що називається тисячною?

2. Яка кутова величина відповідає лінійній величині підручних предметів (сірники, олівець, пальці і т.д.) і поділки шкали бінокля та оптичних приладів?

3. Чому дорівнює кутова величина одного міліметру лінійки?

4. Чому дорівнює кутова величина мушки автомата? 

Кожен студент групи вирішує 4 задачі і одержує оцінку. Викладач дає поради до організації заняття на цьому місці.

Приготування до стрільби з положення лежачи

Прийоми приготування до стрільби.

Обладнання:

1. Підстилки;

2. АКМ – 1 од.;

3. Макети АКМ – 3 шт.;

4. Навчальні патрони – 3 шт.,

5. Мішень № 4, № 8.

Порядок роботи: Послідовність виконання прийому приготування до стрільби лежачи: спорядження магазину; прийняття положення лежачи; заряджання автомата; ведення вогню; припинення вогню; розряджання; огляд зброї. Команди подаються в наступному порядку: назва цілі; приціл; вид вогню; точка прицілювання; відкриття вогню; припинення вогню; розряджання. Виконання нормативу № 1 – «Приготування до стрільби і ведення вогню з автомата». Ведення обліку. Коротке обговорення і надання порад до проведення заняття.

Обладнання навчального місця повинно включати: АКМ-2 од.; станок для взаємодії частин і механізмів – 1 од.; макет ударно-спускового механізму –1 од.; навчальні патрони – 60 шт.; секундомір – 1 од.

Порядок роботи: 2 студенти виконують нормативи №1, 2; 2 студенти норматив №5; норматив №2 – «Розбирання АКМ»; норматив №3 – «Складання АКМ»; норматив №5 – «Споря​дження магазину патронами»; Потім проводиться опитування назви частин, їх призначення і принцип роботи; Ведеться облік виконання нормативів.
в) Методика проведення  заключна частина

У заключній частині заняття необхідно підвести під​сумки, оголосити оцінки, дати завдання для самостійної роботи вдома по вивченню тактико-технічних характеристик та будови АК-74.

1. Викладач нагадує тему, навчально-виховну мету та ступінь її досягнення.

2. Темою заняття було «………»

3. В цілому мета заняття досягнута:

4. Нагадавши тему, вказавши ступінь досягнення навчально-виховної мети, викладач повинен оголосити оцінки, виділивши кращих учнів. Оцінки повинні бути аргументовані, щоб учні розуміли, за що їм поставили ту чи іншу оцінку. Оцінка повинна бути об’єктивною, не заниженою, щоб не знизити інтересів учнів до заняття .

5. Обов’язковим елементом заключної частини є домашнє завдання, яке необхідно оголошувати чітко, конкретно та доступно. Домашнє завдання повинно бути конкретним: записати, замалювати, вивчити і т.д.

6. Важливо щоб кінець заняття був належно організований та не втрачав військової спрямованості: «Взвод! Струнко! До побачення товариші!» «До побачення товаришу (військове звання викладача)» потім викладач подає команду: «Взвод! Вільно!!» на цьому заняття закінчується.

Для заняття з даної теми пропоную наступне проведення заключної частини:

- Темою заняття було : «Ведення вогню з місця по нерухомим цілям і   

 цілям, що з’являються»;- В цілому мета заняття досягнута;- Оцінюю дії учнів, клас в цілому;- Відмічаю кращих, гірших;- Даю домашнє завдання:

прочитати ст.123-139  Підручник  ЗВ – 10-11 клас М 2008р; в зошитах записати ТТХ АК-74 та ТТХ ТОЗ-8 – стор.124,139  підручник ЗВ; 
- намалювати ударно-спусковий механізм АК-74 – мал.41 стор. 129 підручника ЗВ; 
- намалювати загальну будову АК-74 – мал.36 стор.123  підручника ЗВ.

· Командир взводу подає команду „ Взвод (всі підіймаються) Струнко!”

· Прощання: „ До побачення товариші!”

· Відповідь: „ До побачення товаришу викладач!”

 «ЗАТВЕРДЖУЮ»

Директор школи _________ 

 «____»________20__р

ПЛАН - КОНСПЕКТ
(варіант)

Тема № 3: Ведення вогню по нерухомим цілям і цілям, що з’являються.
Урок 4: Виконання другої вправи стрільби з малокаліберної (пневматичної) гвинтівки. Удосконалення знань з будови автомата: ударно-спусковий механізм та робота частин автомата під час стрільби.

Навчально-виховна мета:
1 Ознайомити: з підготовкою до стрільби лежачи з упору та практичними правилами виконання нормативу №2.

2 Закріпити: знання учнів про будову автомата та роботу його механізмів..

3 Удосконалити: практичне виконання вправи «приготування до стрільби».

4. Виховувати: любов до Батьківщини, мужність, патріотизм, а також здійснення стрільби з різних положень і різними способами. 
  Час:
    45    хвилин. 

  Метод проведення: тренування.

  Місце: стрілецький тир. 

Матеріальне забезпечення: (6) – учбових автоматів – АК, командирський ящик, (4) – МГ-ТОЗ-8, (6) – плащ-накидок, (4) – магазини споряджені учбовими патронами, набої для стрільби, плакат складових частин АК-74, схема умов виконання вправи №2 стрільба малокаліберної (пневматичної) гвинтівки, ТТХ АК-74, схема розбирання і складання автомата.

Література: керівні документи: програма «ЗВ» ст.21; додаткова література:“ «ЗВ» - підручник, К., “Вежа”. 1996 р.                                                                 Підручник Захист Вітчизни 10-11 кл. М 2008р. ст. 166-177.                      методичне забезпечення: “Допризовна підготовка ( організація і методика) - К., Віпол, 1998 р. ст. 97.

Заняття організую на 6-ти навчальних місцях:

№1 Н.М.: Практичне виконання початкової вправи з АК. Місце проведення – вогневий рубіж, керівник – викладач ЗВ. Починає перша зміна.

№2 Н.М.: Приготування до стрільби лежачи з упору. Місце проведення – клас вогневої підготовки. Керівник – старший зміни. Починає друга зміна.

№3 Н.М.: Тренування з одноманітності прицілювання. Місце проведення – клас вогневої підготовки. Керівник – старший зміни. Починає третя зміна.

№4 Н.М.: Вирішення вогневих завдань. Місце проведення – клас вогневої підготовки. Керівник – старший зміни. Починає 4-та зміна.

№5 Н.М.: Удосконалення знань з будови автомата. Місце проведення – клас вогневої підготовки. Керівник – старший зміни. Починає 5-та зміна.

№6 Н.М.: Порядок чищення і змащення автомата. Місце проведення – клас вогневої підготовки. Керівник – старший зміни. Починає 6-та зміна.

· «Заповнити стрій строго по-два!». Назначаю зміни по 4 чол., п’ятий – старший зміни.

· «Взвод право -РУЧ! На вказані навчальні місця КРОКОМ-РУШ! Ліво -РУЧ! До відпрацювання навчальних питань приступити». Вказую зміну і Н.М.

Хід заняття

І. Вступна частина (до 7 хв.)

1. Шикування .

2. Привітання.

3. Перевірка готовності класу до уроку (опитування на тему «Будова автомата, послідовність неповного розбирання та збирання автомата»)

      4.Струнко! Вогнева підготовка. Тема заняття: Ведення вогню по нерухомим цілям і цілям, що з’являються. Урок  «Практичний». Вільно!

      5.Оголошення мети і теми заняття.

 6.Преамбула: Отже, ми приступаємо до практичного вивчення. Звертаю вашу увагу на те, що кожен з вас повинен засвоїти і взяти для себе практику виконання вправи для стрільби, а також досягти найвищих результатів по стрільбі. Адже, швидка і влучна стрільба в бою – це один з найголовніших показників.

Нагадую заходи безпеки під час проведення уроку:

ЗАБОРОНЯЄТЬСЯ:
- заряджати зброю бойовими та холостими патронами до сигналу «Вогонь» (команди керівника, командира);
- направляти зброю на людей, в сторону або у тил стрільбища незалежно від того заряд​жена вона чи ні;
- відкривати та вести вогонь з несправної зброї, несправними боєприпасами або   боєприпасами, які не передбачені таблицями стрільби для даної системи;
- відкривати та вести вогонь за межі небезпечних напрямків;
- відкривати та вести вогонь при піднятому білому прапорі на командному (дільничному) пункті та укриттях (бліндажах);
- відкривати та вести вогонь по бліндажах, незалежно від того, знаходяться у них люди, чи ні, а також по інших спо​рудах (вишках, тригонометричних пунктах та декоративному обладнанню);
- залишати, де б то не було заряджену зброю або передавати її іншим особам;
- залишати на вогневій позиції (місці для стрільби) індивідуальну зброю без команди керівника (командира).

ІІ. Основна частина (до 35 хв.)

Навчально-тренувальна картка

Навчальне місце №1

Практичне виконання початкової вправи стрільби з АК
Преамбула: Вам видається зброя, яку треба берегти як зіницю ока. Від того часу як ви її отримали не залишати її саму без догляду! Майте це на увазі!

	№

п/п
	Дії керівника
	Час
	Дії учнів

	1
	Об’являю навчальне питання
	до 

6 хв.
	Слухають



	2
	Преамбула
	
	Слухають та запам’ятовують

	3
	Запитую:

1. Умови виконання вправи ?

2. Заходи безпеки?

3. Відстань до цілі?

4. Оціночні показники?
	
	Відповідають на питання

	4
	Видаю зброю (бойова, незаряджена) та вказую місце стрільби
	
	Бойову незаряджену отримав

	5
	Видаю набої
	
	Три бойових набої отримав

	6
	Подаю команду «До бою!», перевіряю готовність до стрільби
	
	Виконують виготовлення  до стрільби, приступають до стрільби, виставляють приціл

	7
	Слухаю доповідь по готовності до стрільби, назначаю напрямок стрільби
	
	1-й до стрільби готовий; 2-й до стрільби готовий; 3-й; 4-й……

	8
	«Вогонь!»

«Стій!», усуваю затримку

«Продовжити стрільбу!»
	
	Виконують стрільбу

3-й затримка

Припиняють стрільбу та ставлять зброю на запобіжник (продовжують стрільбу)

	9
	Заслуховую доповідь та командую:

«Стій!»

«Розряджай!»
	
	1-й стрільбу закінчив,; 2-й; 3-й; 4-й….

Знімають приціл, ставлять гвинтівку на запобіжник, розряджають зброю

	10
	«Зміна встати!»
	
	Встають з викиданням опорної ноги

	11
	«Зброю! До огляду!»

Оглянуто, оглянуто……….
	
	Роблять півоберт вправо і показують зброю, повертаються у вихідне положення

	12
	«Зміна! Право -РУЧ!»

«До мішені! Бігом-Руш!»
	
	Біжать зі зброєю до своїх цілей

	13
	«На місці, стій!»

«Ліво - руч», «Оглянути мішені»

«Право –Руч », «Бігом-Руш!»
	
	Зупиняються, повертаються та оглядають свої мішені, хто скільки вибив очок

Повертаються праворуч та біжать на свої місця

	14
	«На місці. Стій!», « Ліво -Руч!»

(далі подаються ті ж самі команди тільки видається 5 залікових набоїв)
	
	Виконують так же само

	15
	Після того, як прибули на свої місця «Ліво-Руч!» (пролунала команда)

Доповідь по стрільбі, заслуховую кожного, хто виконав стрільбу


	
	Товаришу лейтенант, доповідає студент (учень) Іванов, який виконував початкову  вправу стрільби з АК .

Під час стрільби спостерігав: мішень №8 уражена 2 пострілами, мішень №4 – 3 пострілами. Загальна кількість очок – «25». Під час стрільби затримок не було, набої використав усі. 

	16
	«Кругом-Руш!»

«Наступна зміна!»
	
	Заходить наступна зміна. Старший зміни командує після того як зайняте вихідне положення: «На місці. Стій!», «Ліво - Руч!» і доповідає керівнику стрільби.

	17
	Заслуховую доповідь
	
	«Товариш лейтенант, 2 зміна в кількості 5 чол. На практичне виконання початкової вправи  прибула. доповідав: ст. зміни  учень Петров!»

	18
	Проводжу опитування і заслуховую відповіді
	
	Відповідають на питання

	19
	Командую 1 зміні :

«Зброю передати!»

«Ліво -Руч!», «До зміни навчальних  місць приступити»
	
	Передають і кажуть: «Бойова, не заряджена»

«Бойову не заряджену отримав»

Старший зміни веде зміну на наступне Н.М.

Далі працюють по тій же системі.


Навчально-тренувальна картка

Навчальне місце №5

Тренування у виконанні нормативів:

· Неповне розбирання АК;

· Складання АК після неповного розбирання;

· Спорядження магазину патронами.
Преамбула: швидке збирання магазину патронами допомагає в бою більше знищити противника, а швидке розбирання і розуміння розбирати та збирати АК допоможе убрати затримки при стрільбі.
	№

п/п
	Дії керівника
	Час
	Дії учнів

	1
	Об’являю навчальне питання
	6 хв.
	Слухають



	2
	Преамбула
	
	Слухають та запам’ятовують

	3
	Запитую:

1. Вага автомата?

2. Кількість набоїв?

3. Скільки частин у АК?
	
	Відповідають на питання

	4
	Зразково показую виконання нормативу та розповідаю
	
	Слідкують

	5
	Оголошую оцінки і час виконання нормативу. Розбирання:

- відмінно (12,11,10 б.)

- добре (9,8,7 б.)

- задовільно (6,5,4 б.)

- незадовільно (3,2,1 б.)

Зборка:

- відмінно (помилок немає)

- добре (не більше 1 помилки)

- задовільно (не більше 2   

  помилок)

- незадовільно (допущено більше 2 помилок)
	
	Слухають

	6
	Треную:

«До розбирання  АК приступити!»
	
	Приступають до розбори:

1. Відокремлюють магазин;

2. Перевірити наявність набоїв в патроннику;

3. Вийняти пенал з приладдя;

4. Відокремити шомпол;

5. Відокремити дуловий гальмо-компенсатор;

6. Відокремити кришку ствольної коробки;

7. Відокремити поворотний механізм;

8. Відокремити затворну раму із затвором;

9. Відокремити затвор від затворної рами;

10. Відокремити газову трубку зі ствольною накладкою.

	7
	Вказую на недоліки, усуваю їх
	
	

	8
	«До зборки АК приступити!»


	
	Приступають до зборки:

1. Приєднати газову трубку зі ствольною накладкою.

2. Приєднати затвор від затворної рами;

3. Приєднати затворну раму із затвором

4. Приєднати поворотний механізм;

5. Приєднати кришку ствольної коробки

6. Спустити гачок з бокового зводу та поставити на запобіжник.

7. Приєднати дуловий гальмо-компенсатор

8. Приєднати шомпол

9. Укласти пенал у гніздо приладу

10. Приєднати магазин до автомата.

	9
	Приймаю норматив:

«Розбирання АК», «Зміна! До розбори АК приступити»
	
	Виконують норматив

	10
	Доповідаю час кожному індивідуально
	
	Слухають

	11
	Приймаю норматив: «Зборка АК»
	
	

	12
	«До зборки АК приступити!»
	
	

	13
	Оголошую час і оцінки кожному
	
	Слухають

	14
	Виставляю оцінки
	
	Слухають


Навчально-тренувальна картка

Навчальне місце №6

Приготування до стрільби лежачи

Включає: прийняття положення для стрільби лежачи; заряджання АК із положення «На ремінь!»

	№

п/п
	Дії керівника
	Час
	Дії учнів

	1
	Об’являю навчальне питання
	6 хв.
	Слухають



	2
	Преамбула
	
	Слухають та запам’ятовують

	3
	Видаю зброю, ремні та підсумки
	
	Доповідають: «Бойову незаряджену отримав»

	4
	Показую вправу в цілому
	
	Спостерігають

	5
	Показую вправу по-розділам, на сім рахунків
	
	Спостерігають

	6
	Треную по-розділам:

1. Роби раз!

2. Роби два!

3. Роби три!

4. Роби чотири!

Заряджання АК:

1. Роби раз!
2. Роби два!

3. Роби три!

4. Роби чотири!

5. Роби п’ять!


	
	Виконують 

Подають праву руку по ременю вгору і зняти АК, взяти АК правою рукою за ствольну накладку, утримуючи автомат біля стегна;

Крок правою ногою вперед-вправо;

Нахилитися вперед, опуститись на ліве коліно і поставити ліву руку на землю пальцями вправо

Опираючись послідовно на стегно лівої ноги та передпліччя лівої руки, лягти на лівий бік і швидко повернутись на живіт, розкинути ноги в сторони, АК покласти цівкою на долоню лівої руки. Корпус при цьому під кутом 10-15( до лінії вогню.

Повернутися на лівий бік, дістати магазин, застібнути сумку для магазина.

Приєднати магазин.

Поставити АК в положення «ав», відвести затворну раму назад та швидко її відпустити не супроводжуючи

Поставити на запобіжник.

Перенести праву руку на пістолетну рукоятку.

Доповідаю: «До бою готовий!»

	7
	«По піхоті противника, приціл – 3, в пояс. Вогонь!»
	
	Встановлюють приціл, прицілюються, знімають запобіжник, ведуть вогонь.

	8
	«Стій! Розряджай!»


	
	Відокремлюю магазин, кладуть на цівку вікном магазина до себе. 

Знімають запобіжник, потім відводять затвор в заднє положення і утримують до команди керівника.

	9
	 «Оглянуто!»


	
	Відпускають затвор, натискають на гачок, ставлять на запобіжник, кладуть магазин в підсумок.

	10
	«Зміна встати!»
	
	Приймають положення упор лежачи із зігнутими руками у ліктях. АК у правій руці (за цівку).

	11
	«Встати!»


	
	Відштовхуються та випрямляють  ногу.

Приймають положення «На ремінь»

	12
	Треную! (в цілому)
	
	

	13
	«Зміна!», «До бою!», 
	
	Виконують

	14
	Даю вказівки до ведення вогню: «Вогонь!»
	
	Виконують ввідні та ведуть вогонь!

	15
	Зміна: «Стій!»


	
	Розряджають

	16
	Зміна: «Встати!»
	
	Встають


Тактико-технічна характеристика автомата Калашникова

	Характеристики
	АКМ
	АК-74

	Калібр ствола, мм
	7,62
	5,45

	Прицільна дальність стрільби, м
	1000
	1000

	Дійсний вогонь, м
	400
	500

	Дальність прямого пострілу, м:
	
	

	по нерухомій цілі
	350
	440

	по рухомій цілі
	525
	625

	Темп стрільби, пострілів/хв..
	до 600
	до 600

	Бойова швидкострільність пострілів/хв..:
	
	

	Одиничними
	40
	40

	Чергами
	100
	100

	Вага із зарядженим магазином, кг
	3,6
	3,6

	Вага штика-ножа, г
	450
	490

	Місткість магазина, патронів
	30
	30

	Гранична дальність польоту кулі, м
	3000
	3150

	Убивча дальність кулі, м
	1500
	1350

	Початкова швидкість кулі, м/с
	715
	900

	Вага патрона, г
	16,2
	10,2
































